责编 王 露 版式 徐爱荣 校对 刘 熠

# 区检察院获评市青少年法治教育实践基地

本报讯 (记者 张芷菡)日前,市教 委等5部门发布通知,公布了2023年重庆 市青少年法治教育实践基地名单。我区 青少年法治教育实践基地榜上有名,成功 获评为重庆市青少年法治教育实践基地。

据悉,武隆区青少年法治教育实践 基地位于区检察院六楼,基地以红绿灯

为主创意,广泛运用声光电设计,现场设 置了多个青少年喜闻乐见的互动项目, 通过以案说法、以图说史、实物展览、情 景模拟、法治小游戏、专题报告等多种方 式,在寓教于乐中有效实现法治宣传、普 法教育、心理咨询等法治教育功能。

据了解,作为全市首个正式挂牌的青少

年法治教育实践基地,武隆区青少年法治教 育实践基地依托"莎姐"未检品牌,力求贴近 青少年实际和法治工作实践,实行室内室 外、楼上楼下、网上网下结合,主体内容包括 法治文化大厅、法治教育报告厅、检察文化 长廊、武隆检察史馆和青少年法治教育展 馆。此外,还有法治产品陈列室和"莎姐"未 检工作室、模拟法庭、询问室、讯问室、远程 提讯室、三方远程审判室等专门办案场所。

该负责人介绍,下一步,该院将不断 优化基地开展青少年法制教育的内容和 方式,依托基地开展检察开放日等,覆盖 面更广、影响力更大的宣传教育活动,全 力护航我区青少年健康成长。

## 全区3082名教师参加师德师风及新课标考试

本报讯 (记者 张芷涵)为切实加 强教师队伍建设,全面提升教师教学素 养,日前,全区2023年师德师风及新课 标考试举行,来自全区中小学幼儿园的 3082 名教师参加考试,进一步提高教师 理解与运用新课标能力。

当天上午八点半,考试正式开

始。考场上,广大教师全力以赴,认 真参考,秩序井然。本次考题立足教 师教学实际,覆盖全部学科,采取书 面答卷的形式,分师德师风类、学科 类、综合类三种,从课程性质、课程理 念、课程目标、课程内容等方面对教 师进行了全面考查。参加考试的教师

们也纷纷表示,将继续加强学习,自 觉规范教育行为,始终保持教育初 心,树立优良师德师风,做一名合格 的人民教师。

为确保证本次测试的良好效果,区 教委认真组织,精心筹备,对考试过程 全程监控录像,并派出巡考组和监督

员开展巡视,确保考试效果。下一步, 区教委将继续严格按照要求,加大指 导督查各校园开展师德师风建设工作 力度,引导广大教师严格遵守师德规 范,弘扬新时期师德师风,做一个具有 品德高尚、作风过硬、业务精湛的教育 工作者。

### "志愿红"为武隆旅游增色添彩



本报讯 (记者 阳 凤)为了进一 步加强旅游服务保障工作,营造文明和 谐、宾至如归的旅游环境,擦亮武隆旅游 金字招牌,近期,区委宣传部、团区委联 合组织开展了2023年"文明引导行动" 旅游志愿服务工作,发动志愿者在仙女 山旅游度假区和白马山景区为游客提供 志愿服务。

记者在仙女山游客接待中心服务点 入看到,前来咨询的游客络绎不绝。针 对游客咨询较多的景区票价、游览路线、

景点观景时长、景区往返时长、优惠政策 等问题,志愿者们都热情、耐心地一一解 答,时不时拿出手机帮助游客查询有关 信息。同时,志愿者们还通过发放手册、 宣传讲解等方式,为游客介绍武隆旅游, 宣传文明旅游,共同营造文明旅游的浓 厚氛围

据了解,共有来自全区各个机关 企事业单位的66名志愿者参与此次 旅游志愿服务工作。8月26日至10 月6日期间的每个周末以及国庆假 期,志愿者们将分批次前往仙女山接 待中心服务点、仙女广场服务点以及 白马山景区接待中心服务点为游客 提供暖心服务,为武隆旅游增色添



#### 消防紧急破拆救援 一货车侧翻司机被困

本报讯 近日,区消防救援支队指 挥中心接到报警称:棉花坝一辆运输砂 石的货车侧翻,司机被困,情况危急。接 警后,巷口消防救援站立即出动前往现 场进行处置。

消防指战员到达现场后,发现被困 司机腿部被卡在驾驶室工作台与座位 之间无法动弹,司机意识清晰。由于货 车侧翻,装载的砂石埋没了半个驾驶 室,车头被严重挤压变形,车内情况十

根据现场情况,现场指挥员立即做 好道路警戒,并在救援路段和施救现 场安排安全员,迅速分工展开救援。

首先调派一辆挖掘机负责清理散落的 砂石,再将车头驾驶室侧从砂石中移 出,扩大救援空间。消防救援人员利 用破拆工具对被困司机周围的铁皮进 行清理、切割,给救援人员留出作业 面。期间,医务人员为被困驾驶员进 行输液治疗,消防指战员时刻询问被

困司机身体状况,一直鼓励被困司机 保持意识清醒。

经过近一个小时的紧张救援,被困 司机被救出,无生命危险,消防指战员将 其移交给120急救中心医护人员。目 前,事故原因正在进一步调查中。

(雷 游)

## 葡萄采摘

眼下正是葡萄成熟的季节,仙女 山街道荆竹村寻梦园水果基地里的葡 萄迎来了采摘期,吸引了不少游客前 来体验采摘乐趣。

烈日下,葡萄棚内绿叶成荫,放眼 望去一串串紫色、红色、绿色的葡萄 在阳光的照射下更加晶莹剔透,有的 像玛瑙、有的似珍珠,让人垂涎欲 滴。游客们手提果篮,精心选果,采 摘下自己心仪的品种。

近年来,我区不断丰富旅游业态, 完善产业链,致力于为游客服好务, 在仙女山旅游度假区周围引进了多家 水果种植基地,发展绿色有机水果种 植,打造了以水果采摘为主的特色生 态观光旅游业,满足了不同游客的需

(王 露/摄)



## 关于开展319国道(乌江三桥南桥头至棉花坝)沿线环境综合整治的通告

为创建全国文明城区,改善城乡结 合部环境,提升城市品质。根据区委、区 政府对城市管理工作的安排部署,全面 开展违法建设清理处置工作和城乡结合 部秩序、卫生等突出

问题治理工作,树立武隆区良好的 国际知名旅游城市形象。现将319国道 (乌江三桥南桥头至棉花坝)沿线环境综 合整治的有关事项通告如下:

#### 一、整治范围

319国道(乌江三桥南桥头至棉花 坝)沿线的违法建设、市容秩序和环境卫 生问题。

#### 二、整治内容

一是对私搭乱建的违章建筑物、临 时构筑物等违法建设进行规范、清理、拆 除。二是全面整治临街面占道停车、乱 堆放、乱摆摊等市容秩序问题。三是加 大道路清扫保洁力度,严格扬尘管控,改 善沿街门店场地秩序卫生。

#### 三、整治时间

(一)自行整改阶段(9月11日—9月 21日)。对问题责任人下达整改通知, 进行督查检查,引导责任人在规定时间 内自行整改。

(二)联合执法,综合整治阶段(9月

22 日—9月30日)。集中时间,集中力 量,突出重点,逐段推进,综合整治违法 建设、市容秩序、环境卫生问题。

(三)长效管理阶段(10月1日起)。 定期开展联合执法检查,抓典型,抓重 点,从严打击,从重处罚,防止反弹,确保 整治成果,形成长效综合管理机制。

#### 四、其他

(一)自本通告发布之日起,对新增 违法建设,一经发现,将予以严肃处理, 造成的一切损失和后果由当事人自行承 担。希望有关单位和个人自觉遵守,不 实施违法建设行为,积极参与抵制违法

建设。

(二)供水、供电、燃气、电信、有线电视 等生产经营企业及用户不得向违法建设单 位或个人提供临时性或者永久性服务。

(三)综合整治过程中,对阻碍行政管 理部门工作人员依法执行公务的,由公 安机关依照《中华人民共和国治安管理 处罚条例》的规定,给予治安处罚;构成 犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。 特此通告

重庆市武隆区人民政府凤山街道办事处 2023年8月30日

# 庸成胆识 看式隆

本报讯 (记者 廖星晨)近 日,芙蓉街道芙蓉西路社区新时代 文明实践站邀请书法老师、青少年 20余人开展"书法展清廉 妙笔 颂清风"主题活动。

"清廉自律绷紧弦,拒腐防变 勿思贪""清廉则无畏,秉公则无 私""雨袖清风"……活动现场,书 法爱好者们紧扣"清廉""家风、家 训、家规"主题挥毫泼墨,书写出 楷、草、隶、篆、行等各种字体的书 法作品。一句句发人深省的廉洁 格言警句跃然纸上,不仅让人受 到了艺术重陶,还接受了清廉教 育洗礼。

据了解,芙蓉西路社区将继 续开展形式多样、喜闻乐见的廉 洁文化活动,让广大居民、青少 年在潜移默化中强化清廉意识, 让清廉纪律内化于心、外化于

# 接道 受开 教书 法 活 洗动

## "百元找零鬼手"又现江湖 民警神速侦破缉拿归案

本报讯 (记者 王 艺)近日,区公安 局火炉派出所在"赶场天"巡逻中,发现多起 小摊、店铺被"百元找零鬼手"迷惑,民警快速 反应成功抓获三名以"整钱找零"为幌子实施 流窜盗窃的违法嫌疑人,并为群众追回损失。

当日,区公安局火炉派出所民警正在开展夏 季治安打击整治社会面巡逻防控时,接到一名店 铺老板反映称:我们店里有一名男子以购买商品 为由,利用购物时付钱、找零的机会实施盗窃。

火炉镇"赶场天"人声鼎沸、车水马龙,民 警根据经验判断肯定不止一家店铺受损,立即 展开街面商贩排查,果不其然,接连多家小商 贩均回忆起确有此事。民警通过情指行一体 化实战平台进行侦察发现,三名嫌疑人在白马 镇、桐梓镇等地均有作案,系团伙流窜作案。 在通过监控视频快速锁定三名结伙的嫌疑人 的长相、穿着等基本信息后,立即对嫌疑人展 开布控,于次日将三名嫌疑人在芙蓉街道一宾 馆内抓获,并带至执法办案中心接受调查。

目前,嫌疑人对自己的违法犯罪行为供认 不讳,案件正在进一步侦办中。经调查,嫌疑 人刘某、陈某、彭某以购买小额商品为由拿出 100元纸币要求找零,待店主找零时又改口表 示能零钱支付,将100元要回后,又通过反复 询问商品质量、价格、相互打掩护的方式来干 扰店主思路,最终趁乱将找零的钱一并拿走。

警方提示:在现金交易时一定要提高防 范意识,收钱和找钱的金额一定要分开弄清 楚,切勿慌乱,发现不对应及时报警,不要因 为钱少就自认倒霉而不予追究,这样正中骗 子下怀,让违法分子有机可乘。

### 江口水电公司 举办职工心理健康知识培训

本报讯 (记者 陈娜霖)近日,江口水电 公司举办2023年职工心理健康知识培训,激 请区人民医院公共卫生科医生进行专题授课。

培训课上,培训医生从"什么是精神心理 疾病""怎么在日常生活中识别心理疾病""如 何判断心理疾病的严重程度""如何通过自我 调节延缓疾病的发展以及治疗""如何预防精 神心理疾病"五个方面进行了生动地讲解。

此次培训主题鲜明、内容丰富、实用性强, 让该公司参训学员们掌握了心理健康基本知 识,缓解了工作压力,推动了健康企业建设。



## 谨防秋季易发传染病

自从酷暑结束,季节交替之际,一些细菌 病毒也开始活跃起来。最近各个学校已经陆 续开学,很多学生在短时间内聚集在一起,很 容易为传染病的流行创造条件。因此,秋季 加强传染病的防治,对维护孩子的身体健康 很重要。

#### 秋季腹泻

1. 秋季腹泻多由轮状病毒感染引起,潜 伏期2-3天,初期常伴有感冒症状,多数患儿 还会有发热现象,体温在37.9-39.5℃,继之出 现吐泻症状,每天10次左右。秋季腹泻一般 持续3-9天,前3天症状最严重。

2. 预防措施:注意饮食卫生,防止病从口 入。餐前便后洗手,孩子的餐具、玩具定期消 毒,家长也要注意自身的卫生。服用疫苗。3 岁以下孩子可每年服用1次轮状病毒疫苗,3-5岁期间服用1次即可。轮状病毒感染引起的 腹泻目前没有特效药,更不能滥用抗生素,若 感染,请做好隔离,及时就医。(王 露 整理)